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ATA DA SEXTA 'SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO ANO 
LEGISLATIVO DA DECIMA NONA LEGISLATURA. 
Aos vinte e dois dias do mês de abril de 2026, realizou-se a 6º Sessão Ordinária 

do 2º Ano Legislativo da 19º Legislatura da Câmara Municipal de Pedro de 

Toledo regimentalmente convocada para ás 19h00 na Avenida São José, 571, 

Centro — Pedro de Toledo/SP. Presidiu os trabalhos o Senhor Presidente Rafael 

Gomes Jardim. Secretariaram os vereadores 1º Secretário Henrique Nunes dos 

Santos e 2º Secretário Celso Vicente Bezerra Filho. O Senhor Presidente pediu 

ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental, o qual constatou a presença 

total da edilidade: Alexandre das Neves, Celso Vicente Bezerra Filho, 

Dourivaldo de Rosa Moreira, Edgar Ilek de Souza, Eduardo Leite da Silva, 

Flávio André Jesus Santos, Henrique Nunes dos Santos, Neuracy Monteiro 

Montanagna e Rafael Gomes Jardim. O Senhor Presidente declarou aberta a 

Sessão e procedeu a leitura do Salmo 121 da Bíblia Sagrada. A Ata da Sessão 

Ordinária do dia 08 de abril de 2026 foi colocada em discussão e submetida à 

deliberação do Plenário, foi aprovada por unanimidade pela edilidade. Deu-se 

início à leitura das matérias: Matérias do Senhor Prefeito Municipal: Ofício 

nº 026/2026, de autoria do Senhor Prefeito Municipal que encaminha o Projeto 

de Lei Complementar nº 01, de 14 de abril de 2026 que “Renomeia o cargo de 

Visitador Social de Programas Sociais como Orientador Social e da outras 

providéncias™; foi lido e encaminhado as Comissdes Competentes. Matérias 

dos _Senhores Vereadores: Requerimentos de autoria do vereador Celso 

Vicente Bezerra Filho: nº 29/2026 que “Solicita informagdes ao Senhor Prefeito 

Municipal, na forma que especifica”; e nº 30/2026 que “Solicita informagdes ao 

Senhor Prefeito Municipal, na forma que especifica”; os Requerimentos foram 

lidos, discutidos e submetidos a deliberagdo do Plenario, foram aprovados por 

unanimidade pela edilidade (encaminham-se). Requerimento de autoria da 

vereadora Neuracy Monteiro Montanagna: nº 32/2026 que “Solicita informagdes 

e providéncias ao Senhor Prefeito Municipal sobre a ponte da Estrada Municipal 

Manoel Francisco de Carvalho na altura do nº 3.450 (Fazenda São José), 

Coordenadas 4°18°14.0”S47°15°08.4°W”; o Requerimento foi lido, discutido e 

submetido a deliberagdo do Plenario, foi aprovado por unanimidade pela 

edilidade (encaminha-se). Indicagdes de autoria da vereadora Neuracy Monteiro 

Montanagna: nº 69/2026 que “Indica obras de reforma e elevagdo da ponte na 

Estrada Manoel Francisco de Carvalho na altura do nº 3.450 (Fazenda São 
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José)”; nº 70/2026 que “Indica a contratação de estagiario (a) ou profissional 

com conhecimento em Língua Brasileira de Sinais, para a unidade escolar que 

especifica”; e nº 71/2026 que “Indica reparos urgente em buraco existente na via 

pública, com ocorrência de extravasamento de esgoto, localizado na Vila são 

Jorge, Rua 1 — Morro Branco”; as Indicações foram lidas, ciente a Casa 

(encaminham-se ao Chefe do Poder Executivo). Proposições diversas 

recebidas de Terceiro: Processo nº 04/2026, na qual foi lido e encaminhado às 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação, conforme artigo 79, $2º do 

Regimento Interno. Ofício Especial de autoria do Presidente do Diretório 

Municipal do Partido dos Trabalhadores de Pedro de Toledo, que convida para o 

evento em comemoração ao Dia Internacional do Trabalho a realizar-se no dia 4 

de maio de 2026 a partir das 19h00 no Espaço Cultural Eduardo Furkini; foi 

lido, ciente a Casa. Terminado o Expediente passou-se ao Temário Livre. O 

edil Edgar Ilek de Souza fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; 

iniciou aludindo com indignação sobre um fato ocorrido onde falaram várias 

mentiras pelas redes sociais as quais estão afetando a vida política e pessoal dos 

vereadores, e, o autor dessas mentiras se intitula como “vereador sem mandato” 

o qual não busca as informações corretas e portanto não sabe o que está falando; 

ainda sobre o assunto, esclareceu que as ruas citadas nas declarações mentirosas 

foram licitadas e, ainda não foram concluídas porque está faltando a prestação 

de contas que é feita pela equipe da Prefeitura e, assim que estiver pronta o 

Prefeito dará a Ordem de Pagamento para continuidade dessas obras; aludiu que 

é preciso respeitar os vereadores e o trabalho que vem sendo feito; comentou 

que o Deputado Estadual Paulo Corrêa esteve no aniversário da nossa cidade e 

destinou uma emenda parlamentar no valor de R$400.000,00 para a área da 

saúde; aludiu sobre o evento de escolha da Rainha do Rodeio, onde agradeceu 

ao Prefeito Municipal e toda a sua equipe pelo apoio e pela estrutura que foi 

montada, e aproveitou para ressaltar o trabalho realizado pela Drica, Duda, 

Maria (coreógrafa) e o Coordenador da Cultura Serginho Fonseca; comentou 

sobre a realização da Cavalgada Solidária em parceria com a Comitiva 

Cavaleiros Solidários e o Fundo Social que irá acontecer no dia 03 de maio do 

corrente ano com saída do bairro Três Barras às 10h00 e destino ao Centro 

Comunitário, a qual tem como finalidade a arrecadação de alimentos para o 

Fundo Social, e, já aproveitou para convidar a todos para estarem prestigiando a 

1º Expo Pedro de Toledo que irá acontecer entre os dias 07 a 10 de maio de 
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2026. O edil Dourivaldo de Rosa Moreira fez o uso da palavra, agradeceu ao 

publico presente; iniciou aludindo sobre a inauguragdo da Praga da Estagdo, a 

qual ficou muito bonita, e parabenizou o Prefeito Municipal, a todos os 

vereadores e a Deputada Federal Rosana Valle que destinou a emenda; 

comentou sobre as emendas parlamentares oriundas da Deputada Estadual Ana 

Carolina Serra no valor de R$100.000,00 destinada a saúde e, do Deputado 

Federal Paulo Alexandre Barbosa no valor de R$500.000,00 destinado a 

infraestrutura; aludiu sobre as varias emendas que conquistou com os Deputados 

ao longo de sua vida politica; comentou com indignagdo sobre pessoas que 

denigrem sua imagem dizendo que nunca fez nada pela cidade; aludiu ainda 

sobre pessoas que não são vereadores e outra que ja foi e não soube aproveitar, 

pois passou por esta Casa, não fez o que tinha que ser feito e foi cassado, trata-se 

de uma pessoa que ndo tem palavra, ¢ um traira, um mentiroso, uma vez que 

assinou um documento se comprometendo com o grupo (na época) e 

simplesmente não cumpriu com a palavra, e para enterrar o cargo ainda foi para 

o motel com o carro oficial, na qual foi descoberto o ato, foi cassado e agora 

quer se passar por bonzinho afrontando vereadores e perturbando todo mundo; 

ainda sobre o assunto, aludiu que o ex-vereador citado se juntou com outro 

vereador da Casa para querer cassar o seu mandato, porém afirmou que é preciso 

ter provas, pois sabe muito bem o que faz e é bem assessorado pelos advogados; 

reafirmou que fez uma denúncia contra o vereador desta Casa com documentos 

comprobatorios o qual ainda esta na esfera judicial, onde o Ministério Publico 

acatou e afastou o edil por cento e oitenta dia; finalizou aludindo que esta 

preparando para qualquer acusação, porém precisam ter provas. A vereadora 

Neuracy Monteiro Montanagna fez o uso da palavra, agradeceu ao publico 

presente; iniciou falando da importancia do publico presente na sessdo, pois 

assim a populagio fica a par do que realmente está acontecendo, diferente do 

que acontece nas redes sociais onde são divulgadas muitas noticias falsas e 

incoerentes; falou sobre sua admiração sobre o Presidente desta Casa, porém fez 

uma reflexão critica sobre a pessoa politica do mesmo, pois na inauguragio da 

Praga da Estagdo ao ter a oportunidade de falar, parabenizou o Prefeito 

Municipal como “amigo Prefeito o meu irmãozão”, e, a partir do momento que o 

Prefeito é colocado como irmão, se pergunta quem é que vai denunciar ou 

mesmo fiscalizar o seu irmão, uma vez que com essa frase o Presidente colocou 

a Camara num alinhamento com a Prefeitura Municipal, porém fomos eleitos 
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para fiscalizar, cobrar, apontar erros e representar o povo, por isso se 

decepcionou e hoje não se identifica mais com esse pensamento político; aludiu 

que os bairros de São Lourenço e Kiri estão abandonados, com as estradas e 

postos de saúde esquecidos, mato crescendo, etc; parabenizou o evento que 

elegeu a rainha e princesas para o Rodeio que acontecerá no município, porém 

aludiu que o governo atual está tentando apagar a história da cidade, uma vez 

que está sendo anunciado a 1º Expo sendo que na verdade já é a 4º Expo, pois as 

outras foram realizadas no governo anterior; em relação à Praça da Estação 

comentou que a mesma está linda, porém destacou a fragilidade dos materiais 

que foram empregados, uma vez que a verba destinada pela Deputada Federal 

Rosana Valle foi de R$1.000.000,00, o que não condiz com a qualidade do 

material que foi utilizado; comentou sobre a questão do menino Artur, na qual o 

Departamento de Educação entrou em contato com a mãe da criança alegando 

que estão à procura de um profissional especializado em libras que possa atender 

o menino. Antes de chamar o próximo edil, e em resposta à vereadora que o 

antecedeu, o Senhor Presidente aludiu que chamar alguém de irmão nem sempre 

é estar alinhado a algo referente à política, pois se a pessoa estiver errada ou 

tenha algum escândalo de corrupção, ou omissão do Poder Executivo, como 

Presidente desta Casa não deixará impune, e a Câmara não irá se omitir. O edil 

Alexandre das Neves fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; 

iniciou fazendo uma homenagem in memoriam do ex-prefeito da cidade de 

Peruíbe/SP Senhor Gilson Carlos Bargieri que faleceu no dia 14 de abril do 

corrente ano, e o definiu como sendo um grande homem, empresário e exemplo 

de político; fez um pedido verbal de manutenção e limpeza do cemitério 

municipal, a construção das gavetas e a construção de um novo velório; 

agradeceu ao Prefeito Municipal Senhor Paulo Eduardo Alves Ferreira, o Vice- 

Prefeito Sergio Yasushi Miyashiro, o Departamento Municipal de Obras e 

equipe, e também o Deputado Estadual Márcio Nakashima pela liberação de 

verba para a obra de colocação de sextavados na estrada do bairro Amoreiras; 

ainda sobre o assunto, agradeceu ao Deputado pelo carinho que tem pela cidade 

o qual está sempre nos ajudando; parabenizou o evento de escolha da Rainha do 

Rodeio e também a participação das meninas, o qual foi muito bonito e 

fomentou o comércio da cidade; finalizou parabenizando toda a equipe do 

Departamento de Saúde, pois precisou de atendimento e foi muito bem atendido. 

O edil Flávio André Jesus Santos fez o uso da palavra, agradeceu ao público 
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presente; iniciou agradecendo ao Prefeito Municipal, o Departamento de Obras e 

o Departamento de Agricultura pelo serviço realizado na estrada do Braço do 

Meio e nas demais estradas da cidade; aludiu sobre a questão das praças, onde 

falou que construir é bom porém não se pode abandonar pois as mesmas 

precisam de reparos, manutenção e limpeza, pois tem praças pela cidade que o 

mato está tomando conta; parabenizou o Prefeito Municipal pela pavimentação 

da viela acima da Torre; aludiu que a saúde do município não está ruim, mas 

poderia estar bem melhor tendo em vista o valor que tem sido investido com ela; 

aludiu sobre a denúncia citada pelo edil contra sua pessoa, a qual já tem um ano 

e dois meses que está em andamento e até agora não foi comprovada, e, afirmou 

que fez uma denúncia e vai mostrar que o edil agiu de má fé durante o período 

que foi Presidente desta Casa de Leis; ainda sobre o assunto expôs aos presentes 

um vídeo do Tribunal de Contas anuais do ano de 2019; após a exibição do 

vídeo continuou sua fala e aludiu que fez a denúncia com base na realidade e 

fatos e o edil denunciado que se explique para a justiça; fez um requerimento 

verbal solicitando a troca da posição das lixeiras na praça das Casas Populares 

da Vila Batista, as quais estão entre o ponto de ônibus e o comércio, causando 

transtornos e mal estar aos moradores; finalizou falando sobre a questão das 

peruas escolares as quais continuam quebrando e trazendo transtornos à 

população. O edil Celso Vicente Bezerra Filho fez o uso da palavra, agradeceu 

ao público presente; iniciou que sente que algo estranho vem acontecendo no 

mandato, pois tem um Projeto de Lei de sua autoria o qual já tem mais de trinta 

dias que está nas Comissões, é muito bom para o povo porém está parado; ainda 

sobre o assunto aludiu que conversou com alguns vereadores sobre o Projeto os 

quais manifestaram apoio à aprovação; aludiu que tem a impressão de que está 

havendo muita proteção ao Prefeito Municipal, pois o seu projeto é bom para a 

população porém pode não ser tão bom para o Poder Executivo, a não ser que 

haja corretamente; comentou que elaborou um requerimento solicitando ao 

Senhor Prefeito equiparação salarial aos professores PEB I e PEB II pois 

exercem a mesma função com a mesma carga horária porém tem salários 

diferentes; aludiu que elaborou um anteprojeto e, ficou surpreso ao receber um 

parecer sendo que o mesmo nem ao menos foi colocado na pauta para ser lido 

durante a sessão; ainda sobre o assunto aludiu que quando se manda um Projeto 

de Lei para a Prefeitura o parecer tem que ser dado pelo Procurador da 

Prefeitura, e, outra coisa que causou estranheza é o Procurador da Câmara 
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defendendo o Prefeito, pois o mesmo deve defender os interesses da Câmara e 

não o contrário, e, espera que o documento seja colocado em pauta na próxima 

sessão; justificou seus questionamentos aludindo que tem lutado por igualdade à 

todos porém tem enfrentado dificuldades, por isso pediu apoio ao Presidente e 

também manifestou seu apoio no que for preciso. O Senhor Presidente concedeu 

ao edil Dourivaldo de Rosa Moreira à palavra em virtude do mesmo ser líder do 

Partido do PSDB. O edil Dourivaldo de Rosa Moreira fez o uso da palavra e 

aludiu que o Partido o qual representa repudia esse tipo de coisa como o vídeo 

que foi colocado no telão, o qual não será uma vergonha para o partido, mesmo 

porque em relação ao Tribunal de Contas tudo foi resolvido, não houve roubo 

nem coisa parecida, inclusive se candidatou e novamente foi reeleito, e por isso 

gostaria que o edil que apresentou o vídeo expusesse provas já que foi acusado 

de roubo; ainda sobre o assunto aludiu que o vídeo não significa nada pois 

provou tudo através de documentos; reafirmou sua fala em relação à denúncia 

que fez contra o vereador, o qual com um mês de mandato já estava querendo 

fraudar a licitação do lixão para ganhar dinheiro, e é justamente por isso que o 

Ministério Público o afastou por cento e oitenta dias. Terminado o temário livre, 

e não havendo matérias para Ordem do Dia, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos, convidou-os para a próxima Sessão Ordinária que será 

realizada no dia 13 de maio do corrente ano às 19h00 e, encerrou a sessão às 

21h19. Para constar, eu, Celso Vicente Bezerra Filho 2º Secretário, lavrei a 

presente ata que vai assinada pelo Senhor Presidente e Secretários presentes. 

Rafael Gomes Jardim 

Presidente 

Henrique Nunes dos Santos Celso Vicente Bezerra Filho 

1º Secretário 2º Secretário


